

# 美国重罚法国银行 凸显美欧金融监管分歧

新华社布鲁塞尔7月1日电 (记者 闫磊) 美国司法部日前对法国巴黎银行的违规行为开出巨额罚单,引发欧洲业界担忧。欧洲有关专家表示,美欧双方应该尽快借“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定”(TTIP)谈判实现金融领域监管协调,避免摩擦加剧。

欧盟的TTIP谈判团队1日专门发布欧盟在金融监管方面立场的声明。声明强调金融监管的关键不是重新制定国际规则和标准,而是建立一个美欧双方规则都适用的平台,保证双方金融机构享有国际资本自由流动等特性,这样才能保证未来金融市场的稳

定。

欧洲国际政治经济研究中心主任、前英国政府经济事务顾问弗雷德里克·埃里克松对记者说,欧盟和美国在金融监管和处罚规则上存在差异,标准也不同。“此次法国巴黎银行的行为,没有违反欧盟的法规,却触犯了美国的相关法律,反映了欧美双方监管上缺乏一致性。”

他说,美国当局对法国巴黎银行的处罚相当严厉,并且影响深远。“监管规则的融合可以有效地弥合欧美在处罚规则上的巨大差异。若双方管理当局不尽快达成协议,跨境结

算业务中去美元化的现象将更为突出。当前许多能源贸易已经青睐用欧元进行结算,随着人民币开放程度的提升,许多金融机构将进一步减少国际业务中美元的权重。”

欧盟委员会一位贸易处的主任,近期在内部研讨会上也表示,TTIP谈判中在金融监管规则方面达成一致对欧美都至关重要。“金融监管规则的协调,将有利于欧美共同防范金融风险,减少监管摩擦。”

美国司法部6月30日宣布,法国巴黎银行已经同意认罪,承认违反美国法律为美国实施制裁的国家转移资金,为此法国巴黎银

行将支付89.7亿美元罚款。

法国巴黎银行是法国最大的银行,该行被指控从2004年到2012年利用美国金融系统为苏丹、伊朗和古巴三国转移资金。根据美国司法部的数据,法国巴黎银行为一家伊朗能源公司转移资金超过5亿美元,为古巴转移的资金则超过17亿美元。

此次判罚金额远高于之前美国对苏格兰皇家银行、瑞士信贷集团因类似违规的罚金,欧洲业界担忧美国的处罚标准将会影响欧洲地区银行业和经济的发展。

## 韩国称 朝鲜再发两枚短程“发射体”

新华社首尔7月2日电 (记者 张青) 据韩联社2日报道,朝鲜当天早晨向朝鲜半岛东部海域发射两枚短程“发射体”。

韩国军队联合参谋本部一位消息人士说,早晨6时50分许和8时许,朝鲜向半岛东部海域先后发射两枚疑为火箭炮弹的“发射体”。据判断,射程约为180公里。

该消息人士还说,朝鲜当天是从江原道元山北部地区进行发射的。为应对朝鲜的再次发射,韩国军方已加强对朝监视,并

采取必要的军事应对措施。

他还透露,据判断,朝鲜当天发射的“发射体”并未坠落至公海,而是坠落至朝鲜领海。此次发射行为朝鲜依旧没有事先公布航海禁区,是韩军方通过地面监视装备捕捉到相关信息的。

朝鲜官方尚未作出任何回应。

据报道,6月26日,朝鲜向半岛东部海域发射3枚短程“发射体”,后又于6月29日发射两枚短程弹道导弹。

## 加拿大庆祝建国147周年



7月1日,人们在加拿大蒙特利尔市街头参加游行,庆祝国庆日。

当日,加拿大各地举行隆重的游行庆祝活动,庆祝建国147周年。

新华社发

# 广告